

# POKROK ZÁPADA.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 9.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 12.

LENA 1895.

Podplatné na Pokrok Západa \$2.50 na rok  
Předpl. na Pokrok z Kabinetem Amer. \$5.00 na rok

## Nášim příznivcům.

## NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

### Kronika událostí.

#### Lesní požár v Pensylvánii.

Dle zpráv, z různých míst Pennsylvanie docházejících, řadí v státu tom opět lesní požáry a to v rozměrech daleko větších, než kdykoliv před tím. Požáry vypukly v okresech McKean a Elk a škody jediné v těchto dvou okresech učiněné odhadovány jsou již nyní do milionů. Následkem prudkých a dlouhotrvajících horkých větrů totiž bylo vše nad míru vyschlým, tak že, když čeň od jarky z parostroje vzniknul, plameny s neobyčejnou rychlostí na všechny strany se šířily. U Hunters Run, as 70 mil od Kane, vypukl požár v sobotu v noci a vzdor tomu, že přes 200 mužů na potlačení jeho pracovalo, nepodařilo se jej obmezit. Plameny rozšířily se i na skladiště a ohrady Midland Oil Co., kdež značné zásoby petroleje dravému živlu v obět padly. — Ve West Line vypuknul požár též v sobotu k večeru a jelikož plameny prudkým větrem podporovány byly, rozšířily se na zásoby praček, čímž škoda mnohatisíc dolarů způsobena. Jak ohromnými jsou škody, hned v prvních dvou dnech způsobené, odhadnouti lze z toho, že jediné ve West Kane přes 4,000,000 stop klád plamenům v obět padlo. — Podobně zhořbné řádily lesní požáry mezi Iron Run a Russell City, kdež veškerý zásoby dříví, jakož i majetek Elk Oil Co. plamenům v obět padly. Z Bradford došly v pondělí zprávy o spoustách, způsobených v neděli a v pondělí v okolí Russell City, kteréžto městečko, 450 obyvatelů čítající, úplně plamenům v obět padlo, aniž by se bylo lidem podařilo, toho nejméněho z majetku svého zachrániti. Podobný osud stihnul osadu Coon Run, kdež na 80 budov lehlo popelem. V obou místech zničen požárem značný počet nádrží olejných, čímž škoda značnou měrou zvýšena. V okolí Bell's Camp zasaženo bylo požárem 35 pramenů petrolejových a pohled, jakýž tyto poskytují, dá ležce se představit. — Z Duke Center oznámeno ve středu, že celé údolí nalézá se v jedinkém plameni a škody na olejárnách a skladech dříví budou okromnými. Osady Kansas Branch, Rixford, Davis City, Summit City, Dalas City, Oil Valley, Limestone, State Line, Derrick City a Red Rock byly plameny obklíčeny a nebyti k večeru dostavivšeho se vydatného deště, bývaly by pouze trosky naznačovaly místa, kdež zkvétající osady tyto stávaly.

#### Dvojnásobná vražda

ze žárlivosti spáchána byla v úterý v Evansville, Ind. Farmer V. Weismann byl již po delší dobu na manželku svou nesmírně žárlivým a v návalu tomto hrozného činu svého se dopustil. Nejdříve r ztříštil as jednorozčím děcku svému lebku o podlahu, načež s břitvou v ruce na manželku se vrhnul a celkem 121 ran jí zasadil. Na zachování její při životě není pomýšlení. Po spáchání hrozného činu tohoto Weismann uprchnul a dopaden byl v okamžiku, kdy právě o samovraždě uškrćením pokusiti se chtěl. Byl úplně nahý a má se za to, že ze žárlivosti rozumem se minul.

#### Vězeňská práce se nevyplácí.

V iowské státní káznici ve Fort Madison zaměstnáván jest určitý počet vězňů v různých dílnách již od roku 1874 a vzdor tomu, že poplatek, jakýž kontraktori státu za

užívání práce jejich platili, a s tím rychleji, než během kteréhokoliv z povodní předcházejících. Kontraktori ani za dar- mo vězně neschází a za propuštění ze smlouvy žádají. V letech 1875 až 1880 vynášela práce jednoho vězně 60c. denně, načež kleslo to na 43c., a o té doby to šlo stále hůře, neboť na výrobky práce trestanecké žádost obdoby nalézá se nemůže a to následkem agitace unil dělnických. Nyní není př možno v městech výrobky vězeňské práce kontraktori ani za cenu valně sníženou prodati a proto vydržování dílen dále vypláceti se nemůže.

#### Archiebiskup sesazen.

Celý katolický svět překvapen byl nemálo v pondělí ze St. Louis do světa rozeslanou zprávou, že telegrafickým rozkazem, z řítma od propagandy došlým, arcibiskup Kenrick jest sesazen a dosavadní správce diocese, Kain, že nástupcem jeho jmenován jest. Sesazení toto zajisté je jest přímým následkem umělosti staříského arcibiskupa, kterýž rozhodně zdřáhá se majetek církevní, v opatrování jeho se nalézající, na jiného hodnostáře přepsati. Církev se totiž obává, že v pádu smrti arcibiskupa dědici téhož i na majetek církevní nároky činiti by mohli a když přepsání majetku od něho dobrovolně dokázati nemohla, rozhodla se docliti toho po zlém a jednoduše jej z vysokého úřadu sesadila.

#### Nákladní vlak oloupen.

Oloupení osobních vlaků není žádnou novinkou, neboť v poslední době téměř na denním pořádku jest, za to ale málo kdy alyšeti jest o oloupení vlaku nákladního, jakéž v pondělí v noci mezi South Bend a Mishawaka, Ind., na dráze Lake Shore se událo. Když vlak tento, různé zboží vezoucí, as v polovině cesty mezi oběma městy se nalézal, zastaven byl celým houfem zůklenů, kteří dvěma jednotlivými vozů vyloмили a vše, co se jim hodilo, do připravených vozů naložili, takže oloupená hořist na několik set dolarů se cení. — Tajné policii podařilo se druhého dne pět členů lupičské bandy vypátrati a zatknouti, zároveň i téměř veškerá kofist policii do rukou padla. Banda čítá přý přes 20 členů a jsou přý nejlepší naděje na zatčení všech.

#### O samovraždě

podřezáním si krku a vyspáním si jedu do rány pokusil se v pondělí v Pella, Ia., bývalý senátor státní a prezident Prvé národní banky, E. R. Cassat a sice učinil tak proto, an děle zpronevěření peněz, v ošetřování mu daných, skrývatí nemohl. Peníze ztratil spekulací na burse obiln a jediné za poslední dny ztráty jeho na \$20,000 se odhadují. Mí se za to, že bude při životě zachován.

#### Povodně v Coloradu.

Z Denver oznamováno v úterý, že následkem prudkých lijáků, jakož i v pohorí tajfého sněhu veškeré potoky a říčky ve východním Coloradu značnou měrou se rozvodnily, tak že obavy jsou, že hlavně na majetku železničním značné škody způsobeny budou. V pondělí způsobeny největší škody na dráze Rock Islandské, na kteréž u Limon rozvodněním říčky Big Sandy přes 400 stop tratě odplaveno bylo. U Oakley odplaven byl železniční most U. P. dráhy, čímž spojení přerušeno. Řeka Platte též z břehů svých vystoupila a na mnoha místech museli osadníci záchrany na nejvyšších místech hledati. Předměstí Denveru, Jerome Park, bylo v nebezpečí úplného vytopení, neboť voda stou-

la tam rychleji, než během kteréhokoliv z povodní předcházejících.

#### Horká vína.

kteřouž minulého týdne státy západní navštíveny byly, přestěhovala se počátkem týdne na východ, a dle docházejících zpráv byly tam účinky její daleko horšími, neboť z celé řady měst byly oznamovány úžehy, jež po většine smrti skončily. V New Yorku ukazoval teploměr po p. větrů za sebou 95 stopů a počet smrti úžehem zbožšel 35 a dále 100 osob jen rychlým zakročím lékařským smrti vyvráno bylo. — Největší snad vedro, dosud letos zaznamenané, pannovalo v pondělí odpoledne v Indianapolis, Ind., kdež teploměr ještě o páté hodině odpolední 99 st. ve stínu ukazoval. Dle úředních záznamů nepannovalo tam tak děsné vedro již po minulých 25 roků a proto také není divu, že značný počet osob úžehem stížen tam byl. — Ve Philadelphii střeženo bylo téhož dne úžehem přes 50 osob a sedm z nich na cestě do nemocnice dacha vypustilo. Neméně horko bylo v Chicagu, kdež též značný počet úžehů se udal.

#### Raději chce viset.

Kansaský guvernér Morrill obdržel ve středu dopis od k smrti odsouzeného vězně Taylor Cooka, v němž žádán jest, aby beze všech dalších odkladů rozsudek smrti jeho podepsal, tak aby na něm poprava vykonána býti mohla. Cook odsouzen byl pro zavraždění manželky své k smrti již před čestí roky, jelikož však v Kansas zákonem jest, že rozsudek teprve pak platnosti nabývá, když podpisu guvernérova se mu dostane a když zároveň guvernérem den popravy určen jest, povaloval se od doby té Cook ve vězení, v té nejlepší naději, že tam až do smrti své setrvá. Vyhlička ta se ale odsouzení nelíbí a raději přý smrt podstoupiti volným jest — Možná, že žádosti jeho bude guvernérem vyhověno.

#### Otroctví v Mexiku.

Samuel Clayburn, černoch asi 26 letý, jenž tvrdí, že pochází z Tuscaloosy v Alabamě, přibyl minulého týdne z Mexika do El Paso, Tex., provázen jsa ženou a dvěma svými dětma a vypravuje sensační historii. Sděluje, že černoch jeden, jménem Vilém Ellis, jenž žije v San Antonio, v minulém podzimu navštívil Georgii a Alabamu a přiměl 800 černochů z těchto států, aby jej provázeli do Mexika a tam se usadili. Zavezl je do pustého údolí v státech Durango a Coahuila, kdež museli pod mexickými dozorcí zlepšovati půdu, při čemž dostávali nejbídnější potravu a museli spáti na holé zemi pod širou oblohou. Dne 9. května Clayburn se svou rodinou uniknul ve společnosti asi 40 svých soudruhů a byli pronásledováni ozbrojenými Mexičany. Clayburn odtrhl se od ostatních a podařilo se mu dostat se do Chihuahua. Ostatní byli přistihnuti a jeden z nich, Antonín Bones z Eutaw v Alabamě, jenž zase uniknul a do Chihuahuy se dostal, sděluje, že stíhači postříleli všechny jeho soudruhy. Konsul Spojených Států v Chihuahua nyní záležitost tu vyšetřuje.

#### Zlato v Minnesotě.

Po nálezech železa na Messaba Range a zlata v krajině Rainy River, zprávy o nov. nálezech kovů v Minn. více nepřekvapují, avšak sdělení, že v okrese Renville nalezeno zlato ve výnosném množství, vzbudí zajisté údiv. Časopis „St. Paul Pioneer Press“ bylo učiněno z hodnověrného pramene oznámení, že v okrese zmí-

něném učiněno odkrytí zlatonosného couku v pravidelném žulovém a křídlicovém útvaru, jež tvoří visuté stěny mezi nimiž se zlato nalézá. Zlatonosné stratum má přý na povrchu šířku 17 stop a lze je ležce stropovati na dálku čtyř mil. Do hloubky bylo stopováno na 125 stop. Pět tun zemin bylo dobyto na zkoušku a posláno do Denveru. Rozbor rudy z povrchu vzaté vydal za \$23 zlata a dvě unce stříbra po tuně. Ruda vzatá z hloubky 125 stop vydala \$100 až \$125 zlata po tuně. Stroje potřebné nákladem \$15,000 již se postavují a 16 mužů začalo s dolováním.

#### Republikáni v Kentucki

odbývali státní svou konvenci ve středu v Louisville, v níž W. O. Bradley jednohlasně za guvernéra navržen byl. V přijaté platformě prohlašuje se na prvním místě, že nynější snížení mzdy, zmenšování vývozu, tíseň obchodu a vůbec klest obchodu a průmyslu zaviněno bylo demokratickou politikou celnu a otázka měny peněžní jediné přý za tím účelem od demokratů v život vyvolána, aby pozornost lidu od následků demokratické politiky celnu odvrácena byla. Vyslovuje se co nejrozhodněji odpor proti svobodné ražbě stříbra, an by tím zem ve finanční zkázu uvržena byla a prohlašuje se pro zdravou měnu, ze zlata i stříbra sestávající, při níž každý dolar úplně stejnocenným by byl. Co týče se otázky celnu, prohlašuje se platforma pro clo takové, jímž by výroba a dělnictvo americké dostatečně před soutěží laciné práce evropské chráněno bylo. Též i opět zavedení vzájemnostních smluv obchodních se doporučuje.

#### Stříbrnáčení ve sjezdu.

V Springfield, Ill., zahájena byla ve středu státní konvence oně části demokratů illinoisických, kteří ve prospěch svobodného a neomezeného ražení stříbra v poměru 16 ku 1 jsou a nebylo téměř okresu, kterýž by býval nebyl zastoupen. Konvence zahájena předsedou státního ústředního výboru, Hinrichsonem, kterýž v delší řeči, nadšenými projevy souhlasu provázně, účel konvence objasnil. V přijaté resoluci prohlašují se přítomní ve prospěch zlata i stříbra co měny naší a požaduje se svobodné a neomezené ražení obou v poměru 16 ku 1, kteréžto peníze byly by zákonitým platebním prostředkem ku placení veškerých dluhů, veřejných i soukromých a kterýmikoliv z nich aby dluhy dříve učiněné placeny býti mohly. Dále požaduje se, aby přístří kampaň státní vedená byla výhradně na základě otázky peněžní, v soulase se zásadami, na konvenci této schválenými a všichni illinoisští zástupci v kongresu jsou vyzýváni, aby ze všech sil svých o prosazení svobodného a neomezeného ražení stříbra se zaslazovali. Ku konci přijata jednohlasně resoluce, kterouž národní výkonný výbor strany demokratické vyzývá se ku svolání konvence národní, nanejdéle do 18. srpna, v níž by výhradně jen otázka peněžní projednávána byla.

\* Frank Sheldon z Chicaga ukázal se býti vytrvalým chodcem, neb urazil cestu z Chicaga do New Yorku pěšky ve 20 dnech, při čemž \$1000 vyhrál. Až dosud obnášel record na chůzi tuto plněných 25 dnů.

\* Ve čtvrtek dáno horníkům v oblasti massilonské, O., zaměstnáním k odhlásování, zda při mzdě 51 centu od tuny do práce vrátiti se volnými jsou. Výsledek hlasování jest nejistým, neboť smýšlení mezi stávkáři jest téměř stejnou měrou rozděleno.

## za \$1.00

a k tomu poskytneme každému odběrateli i každému, kdo nám nového předplatitele získá, premii a sice, buď úchvatnou nejuvější básně *Sootpluka Čecha*

## Písneň otrocka,

aneb

## Kalendář "Nová Vlast"

na rok 1895.

Z toho sezná každý snadno, že nekyně nám žádný zisk, avšak chceme poskytnouti každému kdo snad posud jen demokratické časopisy četl, příležitost, seznati též důvody druhé strany, tak aby mohl pak z vlastního přesvědčení souditi a jednat i během při tom obled na špatné časy a bídu peněžitou. Ku všem našim příznivcům vznášáme snaznou žádost, aby se přičinili o získání nových odběratelů za těchto velice výhodných podmínek, neboť každému dojísta záleží stejnou měrou jako nám na tom, aby nastal obrat v neutěšných poměrech nynějších. Doufajíce, že každý pravý náš přítel aspoň jednoho nového předplatitele nám získá, znamenáme se v úctě

Vyd. Pok. Západa.

## Rolníci pozor!

Není snad knihy, z kteréž by se v nahodilých případech onemocnění koní, skotu, dobytka skopového i vepřového, drůbeže atd. tak vydatně poučení čerpati dalo jako ze "Zlaté knihy pro farmera"

V knize této naleznete mimo receptů k léčení rozličných nemocí dobytka, nečetných poučení potřebných v každé domácnosti, kdež mnohdy včasným zakročím ztráta mnoha dolarů se odvrátí. Kniha taková nalézáti by se měla v každé české domácnosti, aby vždy a v každém případě byla po ruce. "Zlatá kniha pro farmera" jest pěkně úpravu, v plátěné vazbě o 345 str. a cena její jest velmi nepatrná, stojí pouze \$1.00. — Zaslějte objednávky s příloženým obnosem na

HOSPODÁŘ, OMAHA, NEB.

## Věčný žid

Není díla, kteréž by v romanopisectví tak poutalo všechny vrstvy čtenářů jako "Věčný žid." Jest to román světoznámý, který každý čte se zálibou. Toto velké dílo, čítající 1226 stran, jest nyní k dostání úplně za jediný dolar. Sešit na ukázkou pošle se ochotně zdarma každému, kdo pošle požádání pod adresou

Knihovna Am Omaha Neb